

盛威国际开工宴发300万红包艳羡众网友 老总:愿意干的都可以来



在徐普南看来,一家企业不能只属于老板,老板只是搭建了一个平台,唱戏的主角还得是员工。因此,从2005年开始,他就给公司立了规矩,以春节为年轴,年尾要感恩,开年要激励,每回都是发红包,一发就是12年。而公司员工的流动率,在行业内也是非常低的,核心骨干层及高层的流动率,基本是零流失。

大年初八,不少企业开始复工了。此时,宁波一家企业在朋友圈刷屏了,因为在新年的开工宴上,“头道菜”——发300万元现金大红包,员工雨露均沾,人均拿了1万元红包!

这是哪家企业?究竟怎么回事呢?

给员工发开工大红包

有网友向记者爆料,这家发红包的企业就是宁波的盛威国际,这是一家在全球拥有70多家分公司,业务领域涉及智能安防、网络通信、健康养生等产业的集团型企业。

接到记者的电话,公司董监事局秘书娄巧灵说,网上那些图,确实是她们公司的。其实这就是开工宴上的图片。

娄巧灵说,开工宴发红包,其实是公司的传统,每年大年初八都会这么做。这个传统已经持续12年了。因为亚太总部园区的文体中心还在装修,公司就在宁波的一家酒店办了开工宴。

当进场时,看到桌子上一摞摞的百元大

钞,包括娄巧灵在内的所有人都惊呆了,他们随即拿起了手机,摄录下并晒到朋友圈。

“今年开工发300多万,听说是历年来开工宴发得最多的。”这是继过年前,发完基本工资、绩效、额外奖金、过年福利包、股票分红之后的开门大红包。

娄巧灵说,现场的钱基本上是集团产业和板块负责领导们拿出的钱,根据上一年度股份公司及每个员工的业绩和表现,额外发给员工们的开工红包,最多的一个团队因为超额完成业绩,有员工领了20多万元,少的员工也拿到1万元现金大红包。

另外,除了实实在在的钞票,开工宴上还给两个业绩突出的团队,发了两辆电动汽车作为奖励。

远在甘肃的员工录了一段感恩视频

承接全球业务的盛威国际,自2003年起,业务涉足大中华地区并将总部逐步搬到宁波,目前大约有千余名员工。除了现场的员

工,这次远在甘肃的后勤部员工李进也收到了公司的大红包。

90后的李进进入公司5年,除了工作,也收获了一份爱情,还生了一对双胞胎。

可因为家境贫困,还有个妹妹要读书,李进一度为生活费犯愁。公司得知情况后,就给了他两万元钱资助。李进贵州老家也遇到了困难,后来,公司施以援手帮助解困。

这些事都被李进摄录成了视频,在开工宴前委托同事带到现场,作为送给公司的新年礼物。“公司让我们学会了感恩,这里就像一个家。”李进说。

除了开工宴,每年的腊月十八,公司的另一个传统,就是办感恩晚会,感恩员工、员工家属、合作伙伴、股东投资人……发红包也是传统节目,对于工龄满10年员工还可获得“风雨同舟奖”,奖励一盏司999纯金盛威专属金币。各类优秀员工,少的拿了10888元,最多的员工拿了30888元。公司重头大戏,是给当年度对企业贡献最大的员工颁发风云人物奖,奖励一辆奔驰汽车,给当年度成长最快的员工奖励一辆凯美瑞。

此外,除了常规的福利待遇外,逢年过节,老板都会给员工发红包。工作3年以上的员工,还能购买公司股份并享受每年的股份分红及溢价,等员工退休后,还有保障金。

而为了方便员工的生活,在北仑今年新建的园区内,公司也给普通员工准备了酒店公寓住房,给精英层员工提供福利分房,对于外部引进的人才提供专家楼。所有住房都是精装修,拎包就能入住。

集团的开工宴结束了,可盛威的红包还要接着发。娄巧灵说,大年初十工厂会陆续开工,公司还会给报到的工人发红包。

公司招人不看学历,就要实干

300万元的大红包一发,不少网友艳羡的同时,都在打听,这家企业还招人吗?

记者也连线了盛威国际的总裁徐普南。徐总告诉记者,目前,国外订单很多,开年后肯定会大量招人。公司招人有个要求:不看过去,也不看学历,只看当下。只要愿意干的,都可以来。

在公司里,员工们都不叫徐普南总裁,而称他为“徐老师”。虽然是公司的负责人,可他自己也承认,大半年的时间他都呆在国外交流学习。按他的说法,这家公司是“全员公司”,公司最值钱的不是产品,而是员工。

公司建立18年来,每年以不低于20%的速度持续增长,在经济不景气的情况下,也算创造了奇迹。他认为,这一切归功于员工。

“我们是一家舍得让员工分享成果的公司。一家企业的成长,只有让员工一起分享,企业才能得到很好的发展。”在徐普南看来,一家企业不能只属于老板,老板只是搭建了一个平台,唱戏的主角还得是员工。

因此,从2005年开始,他就给公司立了规矩,以春节为年轴,年尾要感恩,开年要激励,每回都是发红包,一发就是12年。而公司员工的流动率,在行业内也是非常低的,核心骨干层及高层的流动率,基本是零流失。

“今年发300万,是这几年最多的了。明年公司还会继续发,金额绝对超过400万。”徐普南说。

(邹洪珊)

苏宁张近东开年谈聚焦众高管签万亿军令状



2017年开年,苏宁控股集团董事长张近东就率领集聚南京的全国六大产业高管们“闭关三日”谈聚焦,发表了借消费升级逆市快速增长的坚定信心,并于2月5日将闭门会商的发展目标,以庄重的岗位目标责任书签订仪式敲定下来。

对于2017年扑朔迷离的经济形势,张近东表示:“不管别人怎么看,我们对2017年格外看好”。鉴于2016年中国社会消费品零售总额比上年增长10.4%,对GDP的贡献率为64.6%,成为了拉动经济增长的“第一大马车”。张近东将2017年定义为中国消费升级的元年,苏宁互联网零售的新起点。

伴随着互联网红利正在消失,电商增速放缓,苏宁O2O模式的优势正在全面凸显,张近东表示要将孵化万千小苏宁,输出苏宁零售CPU对外输出。

为了让用户触手可及,更好更快享受苏宁优质服务,张近东对外要孵化万千小苏宁,输出苏宁零售CPU,全面构建苏宁互联网零售的新渠道。他表示将充分利用线上线下最大的综合O2O零售平台优势,根据各个渠道的差异化定位和功能组合,打通苏宁易购线上平台、猫宁平台、线下门店平台,以及农村电商的五六级市场,并明确要求在农村市场新开1000家苏宁易购直营店。

而面对消费升级带来商品销售方面的巨大机遇,张近东表示要将品牌化产品、中高端产品成为拉动消费增长的新动能,引领行业消费升级风向标。

2017年,张近东在开年部署中定调“聚焦”主题,就是在六大产业的布局基础上,定调首要聚焦零售,以产品和机制带动六大产业的协同运营。他要求苏宁内部打通数据会员的打通,建立集团层面的中央驾驶舱;品牌市场的打通,建立苏宁统一的IP资源;利益机制打通,建立透明长效的利益共享平台,真正实现为用户打造“健康快乐的品质生活”的构想。

在岗位目标责任书签订仪式上,苏宁众多高管纷纷亮剑,苏宁物流表示“要聚焦用户体验,全面提升物流核心竞争力,力争四个第一;做中国零售行业最大的自营物流企业;建设中国最大的仓储物流,仓储面积破千万;打造中国最密集的配送网络,快递服务到村入户;构筑最开放的社会化物流,面向十大行业开放物流云,发出中国物流最强音。”

苏宁金融抛出万亿目标惊艳全场,表示要“快速突破,跨越万亿,领先中国金融O2O,打造一流的金融科技集团;实现苏宁银行顺利开业,办成中国第一家科技驱动的O2O银行。”

而苏宁体育携国米九连胜之威表示要“完善体育生态圈布局,打造中国产业链最完整,营收最大的国际化体育集团;发力青训,全球落地,构筑涵盖中国、欧洲、南美的全球青训网络;在国内建立完整的足球培训网点,成为中国最优质的青少年足球人才输送平台,推动中国足球整体成绩提升;专业管理,科学运营,带领国际米兰重返欧洲巅峰,苏宁男足冲刺更高目标,苏宁女足联赛争冠。”

此外,张近东还对全体苏宁人发出倡议:“立足企业,个人创业;项目买断、团队包干;产品服务公司化,企业和个人共同投资,休戚与共”,给2017年的互联网零售世界带来新的想像。

管理日记

为自己加班

■ 就业情报信息公司董事长兼总经理翁静玉

在我的工作生涯中,从第一天开始,我就经常主动加班,但我是心甘情愿,从来没有抱怨,是一种责任感跟自我要求。如果不加班跑去玩,导致公司进度延误,我会睡不着觉。我希望从老板到客户都满意我的工作表现,我希望提高自己的价值,不愿成为组织的负担。

我不是鼓吹加班,而是提醒大家,要为个人责任感及荣誉感加油。试想,如果你的工作能力很强,不必加班就能完成任务,没有一个老板会要求你加班。如果你的能力普通,又想有出色的绩效表现,工作就得更努力。如果抗拒加班,造成工作延误、拖累团队,终有一天会被迫失业。

工作价值观会影响一个人的加班意愿,不要认为要求加班的工厂就是血汗工厂,自己加班是为老板赚血汗钱。其实,员工不应只是为老板加班,更要为自己加班。试着改变心态,为自己的人生练习加班,为自己的客户满意度加班,为自己的美好未来加班。这样以来,工作过程中的苦,就会化为甘甜的果实。

节后“用工荒”促企业跨区域高福利“抢人”

正月初八,湖南人才市场已呈现一片熙熙攘攘。记者从4日举办的湖南省2017春季大型人才招聘会上了解到,不少企业年后出现大规模用工荒,一些沿海企业更是在全国多个城市跨区域招聘,以“高福利”吸引应聘者就业。

记者从招聘会上了解到,本次招聘会共有150家企业事业单位参加,涵盖地产、金融、机械、能源、计算机、医药、酒店等各个领域,共计推出营销、管理、技术、会计等岗位5596个。其中,以比亚迪、金杯电工、山河智能等为代表的生产制造业企业人员招聘需求最为强烈,技术类岗位和市场营销岗位目前市场需求缺口最大。

工艺经理、会计财务助理、人事专员、采购专员、经理主管……在湖南科利尔电机股份有限公司的招聘表上,多种岗位急需“纳才”。“此次招聘主要是因为深圳分公司岗位缺口较大,因此在长沙这边帮忙‘输送人才’。”公司现场招聘负责人张先生说。

同样跨区域“抢人”的还有三一集团有限公司。公司张贴的人才招聘表上显示,岗位工作地点全部都在珠海。“珠海分公司这两年才刚成立,年前跳槽、人员流动数量较大,现在三一集团多个分公司都在为珠海招人,人才总缺口达200多人。”三一集团现场招聘负责人朱先生告诉记者。

为了更快地缓解用工荒,三一集团亮出高薪吸引人才。材料编程员月薪5500到7500元,焊工月薪6000到8500元,车工、钻工等岗位也是比本地用工工资标准高出一截。

面对焦灼的“抢人”局面,一些企业也“不甘示弱”,甚至在招聘表上详细列出了“福利待遇”。“妇女节、端午节、中秋节过节费200元、春节过节费1000元”“男女职工都有婚假、生育假”“职工享受蜜月旅游补贴6000元”……

企业焦急,但应聘者却显得淡定。“已经有了三年的工作经验,节前跳槽就是想要找一份更理想的工作,沿海城市当然会考虑。”来自湖南永州的应聘者刘女士填写了多家企业的用工信息表,“很多企业都说立即可以上岗,但我还想再多看一看。”

“从年后的用工市场来看,现在大多都是求职者挑选企业,求职者的观望情绪浓重,签约成功的数量并不多。”湖南人才市场有限公司负责人表示,“基于用工压力,节后企业在薪资、福利等方面已呈现‘水涨船高’的状态,求职者看到合适的岗位应该及时出手,以免错过求职黄金期。”

(谢樱)

如果用两个关键词来概括近几年东风德纳车桥公司的经营发展之路,“转型、变革”应当是再恰当不过的了。

变革有窗口期,发展也有窗口期。自2012年东风德纳车桥公司第二次党代会召开以来的这一段时间,就是东风德纳车桥突出问题导向深化变革的窗口期,也是东风德纳车桥抢抓发展机遇推进转型升级发展的窗口期。4年的变革调整、砥砺前行,东风德纳车桥终于在2016年筑底回升,迎来了企业发展的柳暗花明——公司提前实现扭亏增盈、市场占有率稳步增长、商品结构进一步优化、科技创新能力大幅提升、企业管理水平显著提高。

牢牢把握企业深化变革、推进转型升级发展的工作主基调,东风德纳车桥公司党政齐心,上下齐力,围绕“聚”字下功夫,以“聚识”促步调一致、以“聚智”促难题破解、以“聚力”促提质增效,为企业转型升级发展提供了强劲的原动力。

以“聚识”促步调一致

“聚识之道,是聚沙成塔、汇水成海之道,是同欲致胜、同心同德之道,是和衷共济、风雨同舟之道”。深化企业变革推进转型升级是一项复杂的系统工程,人心齐才能泰山移,思想统一方能步调一致。

为统一思想,该公司党委按照东风商用车党委的统一部署,结合企业实际扎实开展了“群众路线教育”、“三严三实”、“两学一做”等一系列党内主题教育实践活动。做到党的理论创新每推进一步,理论武装就跟进一步,加深了对党的一系列重大战略思想的理解,筑牢了协同奋进、推进转型发展思想基础。在此基础上,将活动落脚点放在“做”字上,务求活动实效。在教育实践活动中,查找班子存在的问题点16个,制定整改措施34项,全部整改到位,较好地实现了“干部正作风、党员受教育、员工得实惠”的目的。

在增强产品市场竞争力方面,东风德纳车桥加快推进产品适应性开发及高技术含量、高附加值产品的开发,以485、S130、P1301等为代表的新产品相继投放市场并获得客户的青睐。2016年,实现新能源产品销售5.5亿元;2012年至今,获得国家专利93项,12个科技创新成果荣获东风商用车公司年度科学技术进步奖,其中,一等奖项3个。

在提升市场占有方面,东风德纳车桥积极推进营销转型,重点加大对客车终端市场、配件市场及轻卡市场的拓展,以及对P1301等新能源产品的推介,同时完善售后服务体系建设。多端发力的结果是,截至2016年,东风德纳车桥大中型客车市场占有率提升至28.5%,客车终端市场占有率提升到46%。

(韩世永)

活动中,该公司时任常务副总经理金仁勇转载文章,方便全员学习;该公司党委书记叶征吾带头,20余名党员高管及300余名干部员工撰写了学习体会,86个党支部组织党员员工谈认识。务实有效的大讨论活动引导公司全员在思想上达成了一个共识:积极发现问题,勇于正视问题,努力解决问题;并在行动上找到了一个解决问题的方式:不仅注重问题导向,更注重行为导向,协同、高效的做法由此进一步形成。

以“聚智”促难题破解

2015年5月18日,东风德纳车桥的管理团队齐聚该公司下属的十堰工厂,开展为期一周的东风德纳车桥卓越体系(DES)自主研活动,20余名中外高管及部分中管围绕管理创新、示范线改善、效率提升等困扰企业发展的瓶颈问题各抒己见、献计献策。

经过一周的学习交流及现场调研,明确了示范线改善方向,形成了示范线改善推进计划。

仅2016年,东风德纳车桥运用DES工具及专项改善提升,完成8条生产线改善,

综合评价达4级以上;运用工艺技术创新及制造信息化应用推进制造升级,15条关键零部件生产线产能利用率提升10%,关闭34条不具竞争力的生产线,产品布局进一步优化。

类似这样的研讨活动每年都要举行多次,目的只有一个,就是集合众人智慧破解一个个发展难题。

针对市场占有率下滑、产品市场竞争不足的严峻形势,东风德纳车桥在加大对市场形势研判的基础上,组建商品研究、产品开发、销售“铁三角”团队,集合团队智慧与力量,做强产品,做大市场。

在增强产品市场竞争力方面,东风德纳车桥加快推进产品适应性开发及高技术含量、高附加值产品的开发,以485、S130、P1301等为代表的新产品相继投放市场并获得客户的青睐。2016年,实现新能源产品销售5.5亿元;2012年至今,获得国家专利93项,12个科技创新成果荣获东风商用车公司年度科学技术进步奖,其中,一等奖项3个。

在提升市场占有方面,东风德纳车桥积极推进营销转型,重点加大对客车终端市场、配件市场及轻卡市场的拓展,以及对P1301等新能源产品的推介,同时完善售后服务体系建设。多端发力的结果是,截至2016年,东风德纳车桥大中型客车市场占有率提升至28.5%,客车终端市场占有率提升到46%。

(韩世永)